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EUs ramdirektiv för avfall ska nu införas i 
svensk lagstiftning och Avfall Sverige ar-
rangerar temadagar på fem orter i höst för 
att presentera nyheterna.

Under temadagen kommer vi bland annat 
att gå igenom:
• ändringar och nyheter i miljöbalken 
• den nya avfallsförordningen 
• annan lagstiftning som berörs av föränd- 
ringarna
• ”end-of-waste”-kriterier 
• nyheter från den pågående ändringen 
av den europeiska avfallsförteckningen
• återvinningsmålen
•nationell avfallsplan och plan för före-
byggande av avfall.

Vi kommer även att belysa eventuella 
oklarheter och tillämpningsproblem. 

Vad som nu är känt om de nya reglerna, 

Temadagar på fem orter i september:

Avfall Sverige förklarar nya avfallsreglerna
är de förslag som finns i den så kallade 
nedskräpningspropositionen. Regeringen 
föreslår där ändringar i miljöbalkens defi-
nitioner av avfall och vad som avses med 
hantering av avfall. Regeringen vill också 
utöka kommunernas informationsskyl-
dighet till att exempelvis även gälla vilka 
åtgärder kommunen vidtar för att minska 
avfallets mängd och farlighet. Dessutom 
föreskrivs att avfall upphör att vara avfall 
om det uppfyller vissa krav. Förutsättning-
arna att ta fram dessa så kallade end-of 
waste-kriterier regleras i avfallsdirektivet. 
I propositionen föreslår regeringen även 
en ny straffbestämmelse om nedskräp-
ning i begränsad omfattning. Ändringarna 
föreslås träda i kraft den 1 juli 2011. 

Förslagen i regeringens propsition inne-
bär inte en fullständig implementering 
av alla delar i EUs avfallsdirektiv. Det 

kommer ytterligare ändringar i förordn-
ingar och föreskrifter, troligen under maj 
månad. De delar som återstår är bland 
annat:
• regler om avfallsprevention 
• avfallshierarkin
• återvinningsmålen
• närhetsprincipen.

Temadagarna hålls i september enligt 
följande schema:
• Göteborg 22 september
• Malmö 23 september
• Luleå 27 september
• Sundsvall 28 september
• Stockholm 29 september.

Det kommer inom kort att bli möjligt att 
anmäla sig via vår hemsida. I anslutning 
till anmälan kan  deltagarna ställa frågor, 
som de vill ska tas upp under temada-
garna.

Konferens i Stockholm i höst:

Har vi kontroll över det farliga avfallet?
• Hur hanterar vi den nya generationen 
farligt avfall?
• Har vi kontroll över flödet av farligt avfall 
i Sverige?

Det är två högaktuella frågor som kommer 
att besvaras på en farligt avfall-konferens 
i Stockholm 14 september. Konferensen 
arrangeras av Avfall Sverige i samarbete 
med Återvinningsindustrierna.

Det pågående arbetet med revidering 
av den europeiska avfallsförteckningen 
och hur det kan komma att påverka av-
fallsbranschen är också en fråga, som 
behandlas på konferensen. Under en 
paneldebatt lyfts de aktuella frågorna 

till sin spets. I debatten deltar Mona 
Blomdin-Persson, Kemikalieinspektio-
nen, Hans Wrådhe, Naturvårdsverket, 
riksdagsledamoten Johan Löfstrand och 
Mikael Karlsson från Naturskyddsförenin-
gen.

Dagen avslutas Stefan Jarls film ”Un-
derkastelsen”. Det är en dokumentär 
om de hundratals kemikalier vi bär i vårt 
blod, som ett resultat av den oerhörda 
mängd kemikalier vi sedan andra världs-
kriget spritt i vår miljö och underkastat 
oss. 

Anmälningsformulär till konferensen 
kommer inom kort att finnas på vår hem-
sida.

Stort intresse för 
årsmötet 24-25 maj
Med knappt två veckor kvar kan vi kon-
statera ett stort intresse för årsmötet i 
Lund 2011.

Det finns fortfarande platser kvar till kon-
ferensen, kontakta petra.carlsson@av-
fallsverige.se för mer information.

Årets utställning blir också en av de 
större med 32 utställare, 22 tält och 17 
fordon.

Dessutom deltar ett 30-tal föreläsare 
under de två dagar, som årsmötet pågår, 
24-25 maj med dagen före-träff den 23 
maj.

Program och ytterligare information om 
årsmötet finns på hemsidan.

End-of-waste-kriterierna för skrot är klara 
och det finns nu även ett förslag för papper.

Som en följd av det reviderade EU-di-
rektivet för avfall har EU-kommissionen 
påbörjat arbetet med att ta fram kriterier 
för när avfall upphör att vara avfall, så 
kallat end-of-waste. Sådana kriterier har 
redan fastställts för skrot, se nyhetsbrev 

nr 8/11, och närmast på tur är papper. I 
båda fallen är det insamlade avfallet ett 
avfall, men kan efter upparbetning få en 
kvalitet som motsvarar en produkt.

Det är EUs Joint Research Centre, JRC, 
som föreslår kriterierna men undantar 
pappersförpackningar, som är tillverkade 
för att innehålla drycker. Orsaken är att 
det papperet innehåller polymerer och 

End-of-waste-kriterier för pappersavfall föreslås
aluminium och därför är svårt att återvin-
na. Enligt pappersproducenterna kom-
mer det att kräva separat insamling av 
dryckesförpackningar i papp, med höga 
återvinningskostnader som följd. 

JCR föreslår att övrigt pappersavfall ska 
upphöra att räknas som avfall om det 
håller en papperskvalitet som efterfrågas 
på marknaden.

nyhetsbrev
Med det senaste inom avfallshantering och återvinning. Utges av Avfall Sverige
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 		                         Utredningen om tredjepartstillträde till fjärr- 

värmenäten har överlämnat betänkandet 
“Fjärrvärme i konkurrens” SOU 201144 
till regeringen.

I betänkandet föreslås ett nytt regelverk 
för fjärrvärmeverksamhet för att ge förut-
sättningar för konkurrens på fjärrvärme-
marknaderna. 

Förslaget innebär i korthet att fjärrvär-

Tredjepartstillträde till fjärrvärmenäten
menäten öppnas för tillträde för andra 
aktörer än nätägaren. Utredningen före-
slår också att det införs krav på åtskill-
nad mellan de olika verksamheterna dis-
tribution, produktion och handel. För att 
undvika onödiga merkostnader  för fjärr-
värmeföretagen ska kravet gälla först 
när en ny aktör avser att utmana det be-
fintliga fjärrvärmeföretaget på den lokala 
marknaden.

Avfall Sverige i Almedalen: Nedskräpning, 
hållbara städer och kommunsamverkan
Avfall Sverige finns i år med på tre olika 
seminarier under Almedalsveckan i Visby.

Måndagen den 4 juli arrangerar vi ett 
seminarium tillsammans med Håll Sve-
rige Rent under rubriken ”Vem ska ta 
ansvar för skräpet?” Tema för seminariet 
är nedskräpningspropositionen. 

Tisdagen den 5 juli är det dags för ett 
nytt seminarium inom Hållbara städer- 

samarbetet. Avfall Sverige och systeror-
ganisationerna Energigas Sverige, Svensk  
Fjärrvärme och Svenskt Vatten har i år 
valt temat miljöteknikexport.

Onsdagen den 6 juli är det så dags för 
ett seminarium tillsammans med Reno-
va, Sysav och Vafab på temat kommun-
samverkan. Läs mer om arrangemangen 
på Almedalsveckans officiella webbplats  
www.almedalsveckan.info

Nej till motioner om avfall och kretslopp
Riksdagen har sagt nej till motioner från 
allmänna motionstiden 2010 om avfall 
och kretslopp. Skälet är bland annat 
att det redan pågår arbete i flera av de 
frågor som motionerna behandlar. Mo-
tionerna tar upp frågor som pantsystem, 
biologiskt avfall och märkning på förpac-
kningarna. Andra motioner handlar om 
källsortering och återvinning samt ans-
varsförhållanden.

Engelsk version av årsberättelsen
Nu finns Avfall Sveriges årsberättelse 
även i en engelsk version. Den finns för 
nedladdning på www.avfallsverige.se/
topmenu/in-english/

Nätverksträff för skolinformatörer
Årets nätverksträff för skolinformatörer 
hålls i Stockholmstrakten den 13-14 
september. För mer information kontakta 
ingegerd.svantesson@avfallsverige.se

Utdrag ur ABP finns nu på hemsidan
Avfall Sverige har i två dokument gjort 
utdrag ur ABP, förordningarna om animal-
iska biprodukter, med fokus på biologisk 
återvinning respektive energiåtervinning. 
Dokumenten finns för nedladdning på vår 
hemsida.

Det ena dokumentet är ett utdrag med 
komposterings- och biogasrelaterad in-
formation, det andra ett utdrag med för-
bränningsrelaterad information från föl-
jande två förordningar:

• EUROPAPARLAMENTETS OCH RÅDETS 
FÖRORDNING (EG) nr 1069/2009
• KOMMISSIONENS FÖRORDNING (EU) 
nr 142/2011

För fullständig information kring anima-
liska biprodukter och dess lagstiftning 
rekommenderas att studera hela 
förordningarna samt Jordbruksverkets 
föreskrifter.

Dokumenten finns på avfallsverige.se/
avfallshantering/biologisk-aatervinning/
animaliska-biprodukter

Förhandlingarna mellan Biltrafikens 
Arbets-givareförbund och Svenska Trans-
portarbetareförbundet har strandat vilket 
innebär att den konflikt, som berör drygt 
4 000 renhållningsarbetare, nu har trätt 
i kraft.

Det kan komma att påverka sophämtning, 
slamtömning och liknande som utförs av 
privata företag på uppdrag av kommunen.

Orsaken till stridsåtgärderna är bland 

annat att Transportarbetareförbundet vill 
införa ett nytt lönesystem, något som 
arbetsgivarna menar strider mot gäl-
lande EU-lagstiftning. Konflikten omfattar 
blockad mot arbete på övertid och mertid 
samt inhyrningar och nyanställningar.

Det är privata renhållningsföretag, an-
slutna till Biltrafikens arbetsgivarefören-
ing, som berörs. Kommunala förvaltnin-
gar och bolag  påverkas inte eftersom de 
hör till en annan arbetsgivarorganisation.

Sopkonflikten berör drygt 
4 000 renhållningsarbetare

i korthet


